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Сводный доклад
о реализации и оценке эффективности  муниципальных программ Афанасьевского сельского поселения Шуйского муниципального района Ивановской области   за 2016 год
      В целях совершенствования  программно-целевого планирования  в Афанасьевском сельском поселении и  переходом  к  формированию бюджета  поселения на     основе  муниципальных программ, во исполнении   постановления  администрации  Афанасьевского сельского поселения от 15.10.2013 г № 97  «Об утверждении перечня муниципальных программ Афанасьевского сельского поселения» в  рамках  бюджета поселения в 2016 году  действовали  8 муниципальных программ.

     В соответствии с  Порядком, утвержденным  постановлением  администрации поселения от  07.10.2013 г. № 95   «О переходе к формированию бюджета поселения на основе муниципальных программ Афанасьевского сельского поселения» администрацией поселения проведена  оценка  эффективности  реализации муниципальных программ за 2016 год.    

         Основным критерием при проведении оценки эффективности  являлось  результативность  выполнения  мероприятий программ  с учетом затрат на их реализацию.     

          Из запланированных  на 2016 год  11737,4  тыс. руб. средств  всех уровней бюджетов   освоено  8298,4  тыс. руб., что составило   70,7  %  к  плану.

      Анализ итогов  проведенной оценки  эффективности реализации  муниципальных  программ  показал, что  из общего числа действующих  программ есть те, которые имеют высокий уровень эффективности, то есть  на выделенные  и привлеченные средства  были  максимально решены  поставленные  задачи, выполнены  целевые показатели.

1. Муниципальная программа «Обеспечение мероприятий в        области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах и профилактике терроризма и экстремизма на 2014- 2016 годы»
      Администратор  программы: Администрация Афанасьевского сельского  поселения.    

  Программа  является  организационной основой реализации  государственной политики     совершенствования  системы  подготовки  всех  категорий населения  в  области  ГО  ЧС, создания  необходимых  условий  для  обеспечения пожарной безопасности  в  поселении, сокращения людских и материальных потерь от огня, безопасности на водных объектах, повышение безопасности населения и защищенности особо важных объектов от угроз природного и техногенного характера, а также обеспечение необходимых условий для безопасности жизнедеятельности и устойчивого социально-экономического развития поселения.

      В рамках данной программы действуют  2 подпрограммы :

 1. «Осуществление мероприятий в области ГОЧС»

2. «Осуществление мер пожарной безопасности на территории поселения»

       Общий  запланированный объем финансирования программы  в 2016 году составил 483,9  тыс. руб. Освоено  за отчетный год -54,7 тыс. руб.(11,3%)

Подпрограмма «Осуществление мероприятий в области ГОЧС»

Основная цель подпрограммы: решение вопросов местного значения поселения в области ГО ЧС населения Афанасьевского сельского  поселения
Основные задачи подпрограммы:

· Сбор, учет необходимых  данных  для реагирования на ЧС  и обучение населения действиям при ЧС природного и техногенного характера.
· Организация ликвидации чрезвычайной ситуации

· Создание условий для ликвидации чрезвычайной ситуации на территории поселения.

· Информационное обеспечение населения о ЧС  и взаимодействие с комиссией по ГОЧС И ПБ Шуйского муниципального района.

          На 2016 год  запланированный объем финансирования  подпрограммы  составил -20,0 тыс. руб.  Освоено -20,0 тыс. руб. 

    Выделенные средства были потрачены  на выполнение договорных отношений по поддержанию в постоянной готовности сил и средств  к реагированию на чрезвычайные ситуации  с Управлением по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям г.о. Шуя. 

     Подпрограмма имеет высокую степень эффективности. Ожидаемые  результаты достигнуты, мероприятия данной подпрограммы остаются актуальными   на  очередной финансовый год.

Подпрограмма «Осуществление мер пожарной безопасности на территории поселения»
          На 2016 год  запланированный объем финансирования  подпрограммы  составил – 428,9 тыс. руб.  Освоено – 34,7 тыс. руб.(0,07%)

     Основная цель подпрограммы: решение вопросов местного значения поселения в области пожарной безопасности на территории  Афанасьевского сельского  поселения
Результатами реализации мероприятий подпрограммы в сфере пожарной безопасности являются:
· Снижение количества пожаров на территории поселения ;

· Минимизация  материальных и людских потерь ;

    Данная подпрограмма имеет низкий  процент  исполнения бюджета- 0,07%, мероприятия данной подпрограммы требую корректировки на  очередной финансовый год.
2.Муниципальная программа «Развитие автомобильных дорог на территории Афанасьевского сельского  поселения на 2014-2016г.г»

  Администратор программы – Администрация Афанасьевского сельского  поселения.

Основные целями программы: увеличение доли автомобильных дорог, соответствующих нормативным требованиям по транспортно- эксплуатационному состоянию; сохранение объёма перевозок по субсидированным маршрутам.

В рамках данной программы действуют  2  подпрограммы:

- Содержание и ремонт автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах поселений;
- Повышение безопасности дорожного движения.
    Запланированный объем финансирования  программы  на 2016 год составил -911,0 тыс. руб.  Освоено – 910,9 тыс. руб.(100%).

Подпрограмма «Содержание и ремонт автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах поселений»
     Основной  целью данной подпрограммы  является увеличение доли автомобильных дорог, соответствующих нормативным требованиям по транспортно – эксплуатационному  состоянию.  

    Запланированный объем финансирования  подпрограммы  на 2016год составил -880,0 тыс. руб.  Освоено -879,9 тыс. руб.(100%)

    За счет  вышеуказанных средств:

  -  отремонтировано  дорожное покрытие внутриквартальной автомобильной дороги N 1 в с. Пустошь 
- проводилась расчистка дорог в зимний период

     Подпрограмма имеет сравнительно  высокую степень эффективности и необходимость продления ее действия. Ожидаемые  запланированные мероприятия    в рамках  выделенных  средств    выполнены. 

Подпрограмма «Обеспечение безопасности дорожного движения»
     Основной  целью данной подпрограммы  является обеспечение безопасности движения на территории Афанасьевского сельского поселения, создание комфортных условий для передвижения граждан и автомобильной техники.

    Запланированный объем финансирования  подпрограммы  на 2016 год составил -31,0 тыс. руб.  Освоено -31,0 тыс. руб.(100,0%).

     Запланированные  мероприятия    в рамках  выделенных  средств   выполнены. Отсутствуют негативные социально-экономические эффекты от реализации подпрограммы. Продолжение действия программы остается актуальным на очередной финансовый год.

3.  Программа «Обеспечение доступным и комфортным жильем, услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Афанасьевского сельского поселения на 2014-2016 годы»
        Администратор  программы : Администрация Афанасьевского сельского  поселения

Основными целями  данной программы являются: стимулирование развития жилищного строительства; создание  комфортных условий для проживания граждан на территории поселения.
 В рамках данной программы действуют  2 подпрограммы:

- содержание и ремонт муниципального жилого фонда Афанасьевского сельского поселения;
- реализация мероприятий по обеспечению населения Афанасьевского сельского поселения услугами жилищно-коммунального хозяйства;

    Запланированный объем финансирования  программы  на 2016год составил 1073,0 тыс. руб.  Освоено – 706,5 тыс. руб.(65,8%).

Подпрограмма  «Содержание и ремонт муниципального жилого фонда Афанасьевского сельского поселения»

       Основной задачей  данной подпрограммы является улучшение жилищных условий граждан, проживающих на территории Афанасьевского сельского  поселения.
            В ходе реализации данной подпрограммы  в 2016 году за счет средств  местного бюджета  произведен ремонт муниципальных квартир:

        Запланированные средства  использованы на 100,0%. Ожидаемые результаты подпрограммы  достигнуты. Отсутствуют негативные социально- экономические эффекты от реализации подпрограммы.  Подпрограмма имеет   высокую степень эффективности и  необходимость  продолжения её действия.

Подпрограмма «Реализация мероприятий по обеспечению населения Афанасьевского сельского поселения услугами жилищно-коммунального хозяйства»
         Основной задачей подпрограммы является улучшение  состояния  сетей теплоснабжения, водоотведения  и водоснабжения на отдельных участках в Афанасьевском сельском поселении, снижение количества аварий на тепловых сетях и сетях водоотведения. 

       Запланированный объем финансирования  подпрограммы  на 2016 год составил -1000,0 тыс. руб.  Освоено – 633,5 тыс. руб.(63%). Запланированные средства израсходованы на текущие ремонты сетей теплоснабжения, водоотведения  и водоснабжения на отдельных участках .
      Продолжение действия программы остается актуальным на очередной финансовый год.

4. Программа «Управление и распоряжение муниципальным имуществом Афанасьевского сельского поселения  на 2014-2016 годы»
     Администратор  программы : Администрация Афанасьевского сельского  поселения.

На территории Афанасьевского сельского поселения существует проблема достоверности сведений об объектах муниципальной собственности, решением которой является техническая инвентаризация объектов муниципальной собственности и заказ оценки ее стоимости.

          В рамках данной программы действует 1  подпрограмма «Эффективное управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами Афанасьевского сельского поселения»
         Запланированный объем финансирования  программы  на 2016 год составил -500,0 тыс. руб.  Освоено – 98,7 тыс. руб.(19,7 %).

        В 2016году выполнены работы по межеванию земельных участков  для многодетных семей, земель сельскохозяйственного назначения, проведена независимая оценка имущества.

         Запланированные  мероприятия    в рамках  выделенных  средств    выполнены. Экономия денежных средств сложилась в связи с проведением конкурсных процедур. Отсутствуют негативные социально-экономические эффекты от реализации подпрограммы. Продолжение действия программы остается актуальным на очередной финансовый год.

5. Программа «Благоустройство Афанасьевского сельского поселения на 2014-2016 годы»

   Администратор  программы   : Администрация Афанасьевского сельского  поселения.

     Основная цель программы – изменить к лучшему внешний облик поселения, привлечь к благоустройству территории поселения проживающее в нем население, дальнейшее проведение работ по озеленению, кронированию, валке и уборке сухостойных деревьев и кустарника, содержание и дальнейшее развитие уличного освещения, дальнейшее обустройство и ремонт колодцев для обеспечения жителей поселения качественной питьевой водой, продолжение работ по ликвидации несанкционированных свалок ТБО.

     Запланированный объем финансирования  программы  на 2016год составил -3260,8тыс. руб.  Освоено – 1467,4 тыс. руб (45,0%).    

    В рамках данной программы действуют 3  подпрограммы:

   - организация и обеспечение уличного освещения на территории Афанасьевского сельского  поселения;

  - обеспечение мероприятий по содержанию и ремонту памятников и обелисков, содержание кладбищ;

 - организация благоустройства и озеленения территории поселения.
         Запланированные  мероприятия    в рамках  выделенных  средств    выполнены. Отсутствуют негативные социально-экономические эффекты от реализации подпрограммы. Продолжение действия программы остается актуальным на очередной финансовый год.

Подпрограмма «Организация и обеспечение уличного освещения на территории Афанасьевского сельского  поселения»
  Основными задачами подпрограммы являются   разработка и установка новых линий и приборов уличного освещения, ремонт и замена приборов уличного освещения, услуги по их обслуживанию, оплата электроэнергии за уличное освещение.

   Запланированный объем финансирования подпрограммы  на 2016 год составил -1217,2 тыс. руб.  Освоено – 921,3 тыс. руб.(75,0 %).

Выделенные средства были потрачены на оплату и обслуживание сетей уличного освещения. В течение года проводилась замена ламп на энергосберегающие. 
Подпрограмма имеет сравнительно  высокую степень эффективности и необходимость продления ее действия. Ожидаемые  запланированные мероприятия    в рамках  выделенных  средств    выполнены.
Подпрограмма  «Обеспечение мероприятий по содержанию и ремонту памятников и обелисков, содержание кладбищ»
      Основная цель подпрограммы: решение вопросов местного значения в области обеспечения мероприятий по содержанию, ремонту памятников и обелисков, содержание кладбищ на территории поселения.

     Запланированный объем финансирования подпрограммы  на 2016 год составил -31,7 тыс. руб.  Освоено – 31,7 тыс. руб.(100,0 %).

В рамках подпрограммы выполнялись работы по ремонту памятников и обелисков, приобретались материалы для ремонтных работ.
Подпрограмма «Организация благоустройства и озеленения территории поселения»

         Основная цель подпрограммы: решение вопросов местного значения в области обеспечения мероприятий по благоустройству и озеленение на территории поселения.

       Запланированный объем финансирования подпрограммы  на 2016 год составил -2011,7 тыс. руб.  Освоено – 514,3 тыс. руб.(25,0 %).
      В рамках подпрограммы выполнялись работы по обкосу  травы, уборке  мусора на территории поселения, ликвидация несанкционированных свалок, ремонт колодцев, валка и уборка сухостойных деревьев.

Приобретались верхушки для колодцев и строительные материалы.

6. Программа «Развитие культуры в Афанасьевском сельском поселении на 2014-2016 годы»
        Администратор программы – Администрация Афанасьевского сельского  поселения.

     Основная цель программы является формирование культурного единого пространства, создание условий для выравнивания доступа населения к  культурным ценностям, информационным ресурсам и пользованию услугами учреждений культуры; создание условий для сохранения и развития культурного потенциала поселения, развитие физической культуры и спорта в целях сохранения и укрепления здоровья населения и подрастающего поколения.
    Запланированный объем финансирования  программы  на 2016 год составил -1732,7 тыс. руб.  Освоено – 1726,6 тыс. руб.(99,6%).    

    В рамках данной программы действуют 2  подпрограммы:

- Организация культурного досуга и отдыха населения Афанасьевского сельского поселения;

- Библиотечное обслуживание населения Афанасьевского сельского поселения;

Запланированные  мероприятия    в рамках  выделенных  средств    выполнены. Отсутствуют негативные социально-экономические эффекты от реализации подпрограммы. Продолжение действия программы остается актуальным на очередной финансовый год

Подпрограмма «Организация культурного досуга и отдыха населения Афанасьевского сельского поселения»
Основная цель подпрограммы: решение вопросов местного значения в области организации  досуга и обеспечения населения Афанасьевского сельского поселения услугами организаций культуры.
   Запланированный объем финансирования подпрограммы  на 2016 год составил -1318,2 тыс. руб.  Освоено – 1316,1 тыс. руб.(99,0 %).

       Выделенные средства  были потрачены на  проведение таких мероприятий как: участие в региональных и районных  конкурсах, форумах, фестивалях выставках, акциях. Наиболее интересно и с размахом прошли следующие мероприятия: «Встречаем Новый год», концертная программа «Вы прекрасны, женщины России», «Широкая масленица», вечер песни «Песни тех военных лет»,  «День защиты детей», «День матери». 

      Подпрограмма имеет сравнительно  высокую степень эффективности и необходимость продления ее действия. Ожидаемые  запланированные мероприятия    в рамках  выделенных  средств    выполнены.
Подпрограмма «Библиотечное обслуживание населения Афанасьевского сельского поселения»
       Основная цель подпрограммы : решение вопросов местного значения в области организации библиотечно-информационного обслуживания населения Афанасьевского сельского  поселения.
  Запланированный объем финансирования подпрограммы  на 2016 год составил -414,5 тыс. руб.  Освоено – 410,5 тыс. руб.(99,0 %).
 Выделенные средства были направлены на организацию библиотечного, библиографического и информационного обслуживания физических и юридических лиц, приобретение художественной литературы, содержание имущества библиотек.

Подпрограмма имеет сравнительно  высокую степень эффективности и необходимость продления ее действия. Ожидаемые  запланированные мероприятия    в рамках  выделенных  средств    выполнены.
7. Программа «Развитие местного самоуправления в Афанасьевском сельском поселении на 2015-2017 годы»

    Администратор  программы:  Администрация Афанасьевского сельского  поселения.
       Целью  данной программы  является содействие развитию местного самоуправления и обеспечение гарантий деятельности органов местного самоуправления.

      В рамках данной программы действуют  3  подпрограммы:

-  Обеспечение деятельности администрации Афанасьевского сельского поселения;

- Организация дополнительного пенсионного обеспечения отдельных категорий граждан;

- Иные мероприятия в области муниципального управления
     Запланированный объем финансирования  программы  на 2016 год составил – 3341,0тыс. руб.  Освоено – 3198,6 тыс. руб.(95,7 %).

       Подпрограмма «Обеспечение деятельности администрации Афанасьевского сельского поселения»

Целью данной программы является:

          - Совершенствование организации муниципальной службы в Афанасьевском сельском поселении (далее – муниципальная служба), повышение эффективности исполнения муниципальными служащими своих должностных обязанностей, повышение эффективности системы муниципального управления в поселении;

 повышение доступности и качества муниципальных услуг для граждан,  организаций, создание условий для информационной открытости о деятельности органов местного самоуправления..

          Запланированный объем финансирования  программы за счет средств  местного бюджета  на 2016 год составил -3100,0 тыс. руб.  Освоено –3041,5 тыс. руб.(98,0 %).

В ходе реализации подпрограммы обеспечена профессиональная деятельность муниципальных служащих администрации поселения; деятельность сотрудников, не относящихся к муниципальным служащим и других работников; техническое оснащение деятельности органов местного самоуправления; техническое обслуживание помещений, занимаемых органами местного самоуправления; информационная доступность населения о деятельности органов местного самоуправления.
Подпрограмма «Организация дополнительного пенсионного обеспечения отдельных категорий граждан
       Целью Подпрограммы является реализация права лиц, замещавших должности муниципальной службы на получение пенсии за выслугу лет в соответствии с действующим законодательством.
Основной задачей  Подпрограммы является назначение и выплата пенсии за выслугу лет лицам, замещавших должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Афанасьевского сельского поселения.     
     Запланированный объем финансирования  программы за счет средств  районного бюджета  на 2016 год составил – 104,4тыс. руб.  Освоено – 100,3 тыс. руб.(96,0 %).

            Запланированные  мероприятия    в рамках  выделенных  средств выполнены. Отсутствуют негативные социально-экономические эффекты от реализации подпрограммы. Продолжение действия подпрограммы остается актуальным.

Подпрограмма «Иные мероприятия в области муниципального управления»
Обеспечение финансирования иных мероприятий в области муниципального управления :

- расходы на организацию и проведение мероприятий, связанных с государственными праздниками, юбилейными и памятными датами;

- расходы резервного фонда администрации;

- уплата Взносов в Совет муниципальных образований Ивановской области
      Запланированный объем финансирования  программы за счет средств  районного бюджета  на 2016 год составил – 136,4тыс. руб.  Освоено – 56,8 тыс. руб.(96,0 %).

            Запланированные  мероприятия    в рамках  выделенных  средств выполнены. Отсутствуют негативные социально-экономические эффекты от реализации подпрограммы. Продолжение действия подпрограммы остается актуальным.

8. Муниципальная программа «Энергосбережение  и повышение энергетической эффективности в Афанасьевском сельском поселении на 2014-2016 годы
    Администратор  программы:  Администрация Афанасьевского сельского  поселения.
                Целью программы является  Эффективное и рациональное использование энергетических ресурсов (ЭР) для  снижения расходов бюджетных средств на ЭР. 
Задачи программы: Разработка мероприятий, обеспечивающих устойчивое снижение потребления ЭР. Определение сроков внедрения, источников финансирования и ответственных за исполнение разработанных предложений и мероприятий. Оснащение приборами учета используемых энергетических ресурсов. Повышение эффективности системы теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения.      
        Запланированный объем финансирования  программы  на 2016 год составил -435,0 тыс. руб.  Освоено – 135,0 тыс. руб.(31,0 %).
                 Запланированные  мероприятия  программы  в рамках  выделенных  средств    выполнены.. Отсутствуют негативные социально-экономические эффекты от реализации программы. Продолжение действия подпрограммы остается актуальным.
Глава Афанасьевского сельского поселения                            Н.А.Замятина
