МЕТОДИЧЕСКИЕ  РЕКОМЕНДАЦИИ

для воспитателей, преподавателей, учащихся  дошкольных и общеобразовательных учебных заведений  на случай захвата или удержания лиц в качестве заложников. 

При поступлении информации о возможном нападении на учебное или дошкольное учреждение с целью захвата заложников,  необходимо:

        -  немедленно сообщить о данном факте по номеру телефона «02»(Милиция) или «01» (Единая спасательная служба). 

· руководителям учреждений незамедлительно организовать  эвакуацию всего 

    педагогического персонала и обучающихся (детей дошкольного возраста). При этом   эвакуацию  необходимо проводить под руководством взрослых (старших), организовать централизованный выход из здания на безопасное удаление (по возможности максимально рассредоточится),  при этом используя все доступные пути (центральные и запасные выходы, оконные проемы первых этажей и т.п.),  в качестве защитных мер необходимо использовать естественные и природные укрытия (близ расположенные здания и строения, кусты и т.п.).

При захвате людей в заложники необходимо:

· незамедлительно сообщить в правоохранительные органы;

· не вступать в переговоры с преступниками (террористами) по собственной инициативе;

· при необходимости  выполнять требования преступников, если это не связано с причинением ущерба жизни и здоровью людей, не противоречить преступникам, не рисковать жизнью окружающих и своей собственной;

· не допускать действий, которые могут спровоцировать нападающих к применению оружия и человеческим жертвам (на совершение любых действий необходимо спрашивать разрешение).      

В период проведения специальной операции (штурма) по освобождению заложников, необходимо:

· быстро принять горизонтальное положение (лицом в низ и прикрывая голову руками), по возможности использовать естественные  укрытия (надежные железобетонные и кирпичные стенные выступы, большие металлические предметы, и т.п.);

· взрослому населению необходимо по возможности принудительным методом удерживать нескольких детей в горизонтальном положении при этом постараться прикрыть их своим телом в целях снижения вероятности причинения пулевых и осколочных ранений в результате перекрестного огня;

· оставаться в лежачем положении до окончания проведения специальной операции по освобождению заложников, по команде сотрудников правоохранительных органов постараться  как можно быстрее покинуть опасную зону, по возможности оказать посильную помощь  в эвакуации детей, стариков и женщин.

МЕТОДИЧЕСКИЕ  РЕКОМЕНДАЦИИ

для воспитателей, преподавателей, учащихся  дошкольных и общеобразовательных учебных заведений на случай угрозы и совершения террористического акта. 

 При обнаружении подозрительных предметов (предметов с признаками взрывного устройства):

· не подходить к нему близко, категорически запрещается трогать и  

предпринимать какое-либо воздействие в отношении его (категорически       запрещается  предпринимать самостоятельные попытки обезвреживать взрывные устройства);

· немедленно сообщить о находке по номеру телефона «02»(Милиция) или «01» (Единая спасательная служба). Если подозрительный предмет обнаружили дети, необходимо сразу доложить  о находке взрослым (родителям, учителям, воспитателям и т.д.);

· до приезда сотрудников правоохранительных органов (милиции, спасателей) взрослым населением (по возможности мужского пола) обеспечить охрану подозрительного предмета, организовать оцепление и эвакуацию (в первую очередь детей и женщин) на безопасное удаление.

     При непроизвольном или неожиданном взрыве  в период проведения эвакуационных  мероприятий:

-   необходимо  быстро принять горизонтальное положение (лицом в низ и прикрывая голову руками), по возможности использовать естественные и природные укрытия (надежные железобетонные и металлические блоки и т.п.)   и рельеф местности (канавы и ямы). Взрослому населению необходимо по возможности принудительным методом перевести 1-2 детей в горизонтальное положение при этом постараться прикрыть их своим телом в целях снижения вероятности причинения осколочных ранений и ожогов; 

· после произошедшего террористического акта необходимо как можно быстрее покинуть опасную зону, оказать посильную помощь  и выполнить мероприятия первой неотложной медицинской помощи в первую очередь детям, старикам и женщинам до прибытия сотрудников скорой медицинской помощи.
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