ПРОТОКОЛ
проведения  публичных  слушаний  в селе Афанасьевское
Шуйского  муниципального  района  Ивановской области

Дата  проведения  -  18  ноября  2016 год  Время проведения – 10-00 часов
Место  проведения –  с. Афанасьевское дом 20а, здание афанасьевского сельского клуба  
Председатель  собрания:  И.Г.Мухина
Секретарь собрания:    Е.Х. Воробьева 
ПРИСУТСТВОВАЛИ : 
[bookmark: _GoBack]Депутаты: И.Г.Мухина, С.М.Колесников, М.М.Эльдаров, Хренов АА,
В.А.Воронин, А.В.Замятин, А.Ю.Кирсанов, ВП Кузнецова ,Н.А.Прилуцкая, 
От  Администрации Афанасьевского сельского поселения :
 Воробьёва Е.Х., Куликова Ю.Г., Стрельцова Н.Ю, Замятина Н.А
Жители  Афанасьевского сельского поселения
ПОВЕСТКА  ДНЯ:
  1. Обсуждение проекта решения Совета Афанасьевского сельского поселения Шуйского муниципального района Ивановской области «О внесении изменений  в Устав Афанасьевского сельского поселения»
   СЛУШАЛИ:  Мухину Ирину Геннадьевну – Главу Афанасьевского  сельского  поселения. Она проинформировала присутствующих о том, что  28.10.2016 г. Советом Афанасьевского сельского поселения принято решение «О проекте изменений и дополнений в Устав Афанасьевского сельского поселения» и познакомила участников слушаний с текстом предлагаемых изменений и дополнений в Устав Афанасьевского сельского поселения. Она сказала, что в соответствии с Порядком учета предложений по проекту решения Совета Афанасьевского сельского поселения о внесении изменений и дополнений в Устав Афанасьевского сельского поселения и участия граждан в его обсуждении и в соответствии с частью 7 ст. 43 и ст. 61 действующего Устава поселения проект решения был опубликован в «Вестнике Афанасьевского сельского поселения». Желающие  могли ознакомиться и внести предложения. Замечаний и предложений  не поступило.
        Предложила рекомендовать Совету Афанасьевского сельского поселения Шуйского муниципального района Ивановской области принять решение «О внесении изменений и дополнений в  Устав Афанасьевского сельского поселения». 
      В  ходе  публичных  слушаний  по  обсуждению проекта решения Совета Афанасьевского сельского поселения Шуйского муниципального района Ивановской области «О  внесении изменений и дополнений  в Устав Афанасьевского сельского поселения» других предложений  не  поступало.

РЕШЕНИЕ  ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:
Рекомендовать Совету Афанасьевского сельского поселения Шуйского муниципального района Ивановской области принять решение «О принятии изменений и дополнений в Устав Афанасьевского сельского».

Председатель собрания:                                        И.Г.Мухина 
Секретарь собрания:                                             Е.Х.Воробьева
